

## 致謝辭

遲遲不想動筆……是因為捨不得告別最熟悉的學生身分，或是單純對論文的抗拒呢？三年半的碩班生活，特別是論文階段的洗禮，我比以前更勇敢，勇敢跟自己的「不喜歡」相處，我比以前更有彈性，彈性地學習接受「不喜歡」的狀態，因此，我比以前更知道自己的脆弱與限制。

像是一位藝術鑑賞家的明富老師，凡事以美、善為要求，您對我的指導就像是雕刻師父般，每一刀工都出於執著與用心，雖有時您會語帶幽默地說不知如何面對學生的「不長進」，但您卻依舊用最大的彈性來包容學生的挫折感，感謝您的「真性情」在越到緊要關頭，猶如同一陣線上的夥伴一樣，協助我解決難關並支持同理，最後，帶給我滿滿的收穫。

「依璇……記得，縱使我不在文化，我仍然歡迎也期許你跟我保持聯繫，我想我們可以彼此相互幫忙並成為生命中不可或缺的工作夥伴，不是嗎？念華07/6/10」。當初您給我的是問號，如今我想告訴念華老師的是，這答案是肯定的！論文的旅程讓我體驗到「堅持」和學習「CALL OUT」，而您從不曾缺席這趟旅程。與您相識七年半的歲月，您總是大方拉拔後進，並看見我的蛻變過程，亦師亦友的關係更是依璇分享生命經驗上的重要他人，您不只是位恩師，更是位帶領我創造生命意義的夥伴，因為遇見您，讓平凡的我，生命不平凡，謝謝您，我愛您！

感謝維素老師毫不猶豫地答應擔任口試委員，展現出「又快又穩」與「坦率」的個性。「論文的過程總是如此，你要加油並堅持，因為需要密集和堅持才能寫完！」，您的鼓勵與打氣，讓受挫的我感受到溫暖且自然，我相信沒有任何一位學生不被維素老師的誠懇及用心感動，特別是多次從巨觀的角度在指導論文上具體的建議，因為您的參與，讓這篇論文的形成格外有意義，希望未來能夠與您繼續為身心障礙之健康手足一起發聲。

論文的完成非一朝一夕，也非只憑個人之力完成，感謝好友的犧牲與付出。昱琪(包子)、彥光，論文的過程從無到有你們緊緊一同守護，謝謝你們陪伴每個情緒的起承轉合；蕙怡(小葵)，每當失去鬥志時，妳總給我超越一百分的肯定，與你一同帶領的論文團體，那真是場充滿冒險又驚喜的旅程！曹小妹(舒婷)，謝謝妳總是不定時地關心我的狀態，真心誠意的分享彼此的生命故事，妳是我難得可貴的好朋友；秀娟，謝謝妳的「同步」，那是一股穩定的力量，妳是我的小天使，在我最需要協助的時候，用無上限的陪伴、分享、支持著我度過難關。志遠，謝謝你的耐心和包容，陪伴每個喜怒哀樂，讓我學會彈性、堅持。

親愛的助教(麗玲)，妳像是塊多面鏡，沮喪時，讓我肯定自己的獨一無二；得意時，讓我看見謙卑的重要性；混亂時，讓我觸摸自己的盲點，最棒的是在任何時候，我們都感到很自在、輕鬆與滿足。真得很幸運遇到劉爺爺焜輝，您的存在，讓我不會忘記我來自哪裡；您的存在，使我不會忘記傳承的重要。

「不管發生什麼事，家人永遠是我最美的祝福！」。雖彼此相隔一方，但我們總是很珍惜短暫相聚的時光，謝謝姐姐(桂瑩)和弟弟(俊賦)，手足關係因為彼此的重要與付出而更緊密！謝謝爸爸、媽媽，因為您們昔日辛苦教養，無私的提供我在生心理上最大的支持與祝福，讓我無後顧之憂地全力衝刺並完成論文，今日的依璇有這樣成就與喜悅，將與您們分享。

「不放棄」的信念，加上身邊很多的朋友的支持與鼓勵，讓我堅持腳步在這遙不可及、具有挑戰性的冒險旅程。九十九年的跨年夜裡畫下了休止符，這中間夾雜著許多的淚水、憤怒、懷疑、自暴自棄、勇氣、求救、思考、行動、突破，每個關卡都反覆挑戰著我的脆弱。最後，雖無一百分的完美，但因經歷過，我在不完美之中看見了那一道能耐及堅持合二為一的燦爛彩虹，讓我為自己掌聲，非是因完成而感到驕傲，而是在這趟辛苦的旅程給予肯定，來預備下個旅程的開始。

依璇 February 11, 2011